

## 23. Sitzung des AStA der XXVIII. Amtsperiode

**Zeit:** Montag, 22. Juli 2019, 18:00 Uhr

**Ort:** AStA-Büro, Große Scharrnstraße 59, 15230 Frankfurt (Oder)

**Anwesende Referent\*innen:**

Georg, Paula, Janina, Alexander, Bella, Julia, Alben

**Anwesende Berufene .**

**Entschuldigte Referent\*innen:** -

Sophie

**Unentschuldigte Referent\*innen:**

-

**Gäste:** Gesche Andert, Maria Richter, Lucie Schoppa, Fritz Pinnow, Julia Müller, Lea Keßler

### 1. Eröffnung

Die Eröffnung der **23. Sitzung** durch den AStA-Vorsitzenden **Georg** erfolgt um **18:00 Uhr**.

#### 1.1 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der AStA ist mit **7** von **8** anwesenden Referent\*innen **beschlussfähig**.

#### 1.2 Bestimmung eines Protokollführers

**Janina muss das** Protokoll schreiben. Georg meldet sich freiwillig für die Nachbereitung

#### 1.3 Annahme des Protokolls der vorherigen Sitzung

Protokoll wird auf die nächste Sitzung verschoben

#### 1.4 Beschlusskontrolle

Es gibt keine offenen Beschlüsse.

## 1.5 Annahme der Tagesordnung

Die aktualisierte Tagesordnung wird mit (6/0/0) **angenommen**.

## 2. Fragestunde für Studierende

*Gesche hat eine Frage:*

*Es gibt eine Gruppe an Menschen die diese Woche eine neue Uni Zeitung als Initiative mit dem Namen „WeAreDrina“ gründet. Deswegen wird die Überlassung der Domain wearedrina.de, deren Eigentümer der AStA ist, gebeten.*

*Paula, Alice, Gesche und Lina-Sophie sind die aktuellen Beteiligten. Es soll die Bereiche „Kultur&Kunst“, „HoPo“, „Periodicum“, „Allgemeines“ und weiteres geben,*

*Janina schlägt die Rubrik Veranstaltungen vor.*

*Das Team kümmert sich um die Verwaltung und das Schreiben, aber jede\*r kann Beiträge beisteuern.*

*Georg äußert seine Bedenken in Bezug darauf, dass alle Akteure politische/gewählte Mandate an der Uni innehaben. Gesche antwortet darauf, dass die WeAreDrine für alle offen sei und alle Meinungen vertreten sein können.*

*Paula merkt an, dass die Bearbeitung der WeAreDrina mehr als eine Person braucht und findet die Idee gut diesen Bereich auszulagern.*

*Albena ist ebenfalls begeistert von der Idee.*

*Julia fragt nach den Kriterien für die Prüfung der Beiträge, Gesche sagt das hauptsächlich die Beiträge auf Sexistische, Diskriminierend und Rassistische ... haben.*

*Größere Öffentlichkeit für die HoPo finden alle gut. Es gibt keine Gegenrede und somit wird die Nutzung für die Domain genehmigt.*

*Mary sagt, dass Ullrich Rath eine Podiumsdiskussion mit den Spitzenkandatin aus Frankfurt organisieren will. Janina findet die Idee gut und merkt an, dass das mit den neuen Referent\*innen besprochen werden sollte.*

*Bella kommt dazu*

### 3. Projektanträge

#### 3.1 Viafinity

##### **Kurzbeschreibung aus dem Antrag:**

*INFINITY hat sich zur Aufgabe gemacht die Menschen der Viadrina durch Aufklärung umweltbewusster und nachhaltiger zu stimmen. So möchten wir den Preisaufschlag des Studentenwerks auf die Einweg To-Go- Cups mit einer Informationskampagne begleiten. Hierfür werden sechs Plakate im Hauptgebäude auf Höhe des Bib Cafes aufgehängt, welche Informationen von den Ressourcen zur Herstellung bis hin zur Verwertung bieten.*

*Die Plakate werden anschließend von einer Umweltdruckerei gedruckt, die mit umweltfreundlichen Farben und auf recyceltem Papier mit Ökostrom druckt, also jeden Aspekt der Nachhaltigkeit erfüllt und auch noch deutlich preiswerter als unser ortsansässiger Kopierfritze ist.*

##### **Anmerkungen:**

keine

##### **Fragen:**

Es wird sich nach der Druckerei erkundigt. Es wird in der Umweltdruckerei gedruckt

Der Antrag von INFINITY wird mit (7/0/0) <b>angenommen</b> .
--

### 4. Bericht des AStA-Vorsitzenden

Georg berichtet von der Senatssitzung. Dort wurde bekanntgegeben, dass die Bibliothek im August früher geschlossen werden sollte, weswegen er sich im Nachgang der Sitzung an die Präsidentin gerichtet hat. Die Schließung wurde dann in der Folgewoche zurückgenommen.

Außerdem berichtet er von der Grundordnungsreform.

### 5. Bericht des StuPa-Präsidiums

Lucie und Svea haben die TO ausgehen und die AStA-Wahlen organisiert.

## **6. Berichte aus den Referaten**

### **6.1 Referat Kultur**

Das Referat ist zurzeit unbesetzt.

### **6.2 Referat Öffentlichkeitsarbeit und Design**

Paula hat kleiner Aufgaben erledigt, die angefallen waren. Zudem hat sie ein Postingplan für die Wahlausschreibungen erstellt.

### **6.3 Referat Hochschulpolitik Außen**

Das Referat ist zurzeit unbesetzt.

### **6.4 Referat Gleichstellung und Soziales**

Es gibt keinen Bericht aus dem Referat.

### **6.5 Referat Sport**

Lucie hat eine Anfrage von Rolle bekommen bezüglich des Fahrrad Fahrens / Fahrradtouren

Bei der Umsetzung des ViaBeach Volleyball Turnier hat Janina geholfen. Die Musikboxen wurden aus dem Fforst geliehen. Die Gewinner des Teams haben Tickets für Hertha bekommen.

### **6.6 Referat Verwaltung**

Es gibt keinen Bericht aus dem Referat.

### **6.7 Referat Finanzen**

Rechnungen bezahlt. Konto nicht überzogen.

### **6.8 Referat Anti-Rassismus**

Bella hat sich mit ihrer Nachfolgerin Indra getroffen.

### **6.9. Internationales**

Albena hat sich mit ihrer Nachfolgerin Lea getroffen.

### **6.10 HoPo Innen**

Julia hat Anträge auf Gremienbescheinigungen bearbeitet.

Julia berichtet, dass die Volkssolidarität uns beim nächsten Ini-Markt unterstützt und dort das Thema ehrenamtliche Arbeit in den Vordergrund stellen will, sowie den AStA dabei finanziell zu unterstützen. Die ZSB ist informiert, aber das Programm steht noch nicht komplett. Die Aufgabe wird an die nächste Referentin weitergegeben

## **8. Sonstiges**

Leitlinienworkshop mit der Uni-Leitung am 31.07.2019 14-17 Uhr.  
Aufräumen im Büro.

Die Sitzung ist um **19:14** geschlossen.

**Nächste Sitzung: 31.07.2019**

Georg Gauger  
Name, Vorsitz

Janina Lehmann  
Name, Protokollant\*in